
 

สรุปสาระส าคัญและความรู้เกีย่วกบัพระราชบัญญตัิภาษีทีด่ินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 

1.เป็นภาษีทีจั่ดเกบ็จากฐานมูลค่าของทรัพย์สิน (มูลค่าทีด่ิน บวก มูลค่าส่ิงปลูกสร้าง) 

2.พรบ. ดังกล่าวได้ยกเลกิการจัดเกบ็ภาษีบ ารุงท้องที ่และ  ภาษีโรงเรือนและทีด่ิน  เหมือนกนัทัว่ประเทศ  ตั้งแต่

วนัที ่ 1  มกราคม พ.ศ. 2563  เป็นต้นไป 

3.ภาษีป้าย ยงัคงจัดเกบ็ตามกฎหมายเดิมการด าเนินการช าระภาษีป้ายยงัคงปฏิบัติตามเดิม  ไม่ได้ยกเลกิแต่อย่างใด 

-ก ำหนดยืน่แบบแสดงรำยกำรภำษีป้ำย   (ภ.ป.1) ระหวำ่งวนัท่ี  2  มกรำคม  2563 - 31  มีนำคม  2563                       

-ช ำระภำษีป้ำยภำยใน  15  วนั นบัแต่วนัท่ีไดรั้บแจง้กำรประเมินภำษีป้ำย  (ภ.ป.3) 

4.เหตุผลในการยกเลกิ  ภาษีบ ารุงท้องที่ 

-รำคำปำนกลำง  ไม่มีกำรปรับอตัรำมำเป็นเวลำนำน 

-เป็นอตัรำภำษีถดถอย  ไม่สะทอ้นรำคำท่ีดินท่ีแทจ้ริง 

-มีกำรยกเวน้  ลดหยอ่นจ ำนวนมำก 

5.เหตุผลในการยกเลกิ  ภาษีโรงเรือนและทีด่ิน                                                                                                             

-เน่ืองจำกฐำนรำยไดไ้ม่ใช่ฐำนทรัพยสิ์นจึงมีควำมซ ้ ำซอ้นกบัภำษีรำยไดบุ้คคลธรรมดำ                                                    

-อตัรำภำษีค่อนขำ้งสูง  คือ  12.5%  ค่ำประเมินรำยปี                                                                                                    

-มีกำรใชดุ้ลยพินิจ  ในกำรประเมินค่อนขำ้งสูง                                                                                                           

6.พรบ.ภาษีทีด่ินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ. 2562  บังคับใช้  ตั้งแต่วนัที ่ 13  มีนาคม  2562                                        

(ประกาศในราชกจิจานุเบกษา  วนัที ่ 12  มีนาคม  2562)                                                                                                        

7.การจัดเกบ็ภาษีทีด่ินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ. 2562  ให้บังคับตั้งแต่วนัที ่ 1  มกราคม  2563  เป็นต้นไป          

สามารถสอบถามข้อมูลเพิม่เติม  ได้ทีเ่บอร์โทร 053-190551 ต่อ 18  ค่ะ     

           ข่าวฉบับที ่ 2/2563 

                  วันที ่ 2 ธันวาคม  2562 

          งานพฒันาและจัดเกบ็รายได้ 

จดหมายข่าว 

งานพฒันาและจัดเกบ็รายได้  กองคลงั  องค์การบริหารส่วนต าบลแม่ต ๋า 

227  หมู่ที ่9  ต าบลแม่ต ๋า  อ าเภอพญาเมง็ราย  จงัหวดัเชียงราย  57290 

โทรศัพท์ 053-190551 ต่อ 18  โทรสาร  053-190551  www.maetam.go.th 


